
ATA DA TRIGÉSSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA NONA 

LEGISLATURA, DA VIGESSIMA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AMONTADA REALIZADA AOS 15  DE 

DEZEMBRO DE 2017. 

Às vinte horas, do dia Quinze de Dezembro de dois mil e dezessete, 

na sede da Câmara Municipal de Amontada, realizou-se a mais uma sessão 

ordinária. Após a assinatura do livro de presença, feita a chamada, 

verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Antônio Arnóbio de 

Vasconcelos, Afrânio Santos Rodrigues, Francisco Gonçalves Neto,  

José Nilson Soares, José Eudásio Barbosa dos Santos, Jorge Cleuto de 

Oliveira Filho, Paulo Berg Melgaço, Marcos Caio Magalhães 

Rodrigues, Mard Junior dos Anjos Almeida, Raimundo Neno Silva 

Meneses, Robério Albano de Meneses e Vicente da Silva Martins. 

Havendo, pois, número legal a Sessão foi presidida pelo o Vice-Presidente 

Vereador Raimundo Neno Silva Meneses, o qual declarou aberta a Sessão 

e solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 

que após lida e discutida foi colocada em discussão e em votação sendo 

aprovadas por Unanimidade. Logo após solicitou que fosse executado os 

Hinos do município  e o Nacional.  Logo após o Sr. Presidente, esclareceu 

aos Srs Vereadores que seria procedida a   eleição da Comenda Legislativa 

“MEDALHA VALE DO ARACATIAÇU 2017”, Lendo Oficio de Indicação nº. 

001/2017, e que na referida chapa constava de uma relação de 05 pessoas 

para serem votadas,  e que seriam feitas 05 indicações, os quais foram 

agraciados os Srs: - Antônio Aragão Albano -   Indicação do Vereador 

Robério Albano de Meneses – Francisco Edvar Braga - Indicação do 

Vereador Raimundo Neno Silva Meneses – Sérgio Alves de Oliveira - 

Indicação do Vereador Francisco Xisto Filho - José Abdon de Barros  - 

Indicações dos Srs. Vereadores Antônio Arnóbio de Vasconcelos e Jorge 

Cleuto de Oliveira Filho -  e Riamburgo Santos Silva - Indicação do 

vereador Afrânio Santos Rodrigues.  Dando inicio ao Expediente, o 

Senhor Presidente pediu ao Sr. Secretario a fazer a apresentação das 

seguintes matérias: - Mensagem de Lei nº. 015, de 13 de Dezembro de 

2017, acompanhando o Projeto de Lei nº. 016/2017 - Oriundo do 

Executivo, Que Dispõe Sobre o Processo de Nucleação das Escolas de 

Educação Básica da Rede Municipal de Ensino do Município de 

Amontada-Ceará e Dá Outras Providencias; - Mensagem de Lei nº. 016, 

de 13 de Dezembro de 2017, acompanhando o Projeto de Lei nº. 017/2017 

- Oriundo do Executivo Municipal, Que Autoriza Cessão do Galpão 

descrito em Anexo e Incentivos Fiscais à Empresa  AERO DYNAMICS 

INDÚSTRIA DE MATERIAIS ESPORTIVOS LTDA., para Projeto 

de Implantação do Parque Industrial da Referida Empresa, e Dá 

Outras Providencias;       - Mensagem de Lei nº. 017/2017, 



acompanhando o Projeto de Lei                nº. 018/2017 - Oriundo do 

Executivo, Onde Declara de Utilidade Pública Municipal o “INSTITUTO 

DE APOIO A FAMÍLIA AMONTADENSE; - Ofício       nº. 002/2017, 

de 15 de Dezembro de 2017, advindo do Sr. Prefeito Municipal Valdir 

Herbster Filho, ao senhor Presidente da Câmara, sirvo-me do presente para 

solicitar a essa Egrégia Casa Legislativa, a retirada da tramitação da Lei 

Complementar nº. 001/2017, que Trata da Reforma do Código Tributário 

Municipal de acordo com critérios jurídico legais pelo que precisamos 

aperfeiçoar a propositura; - Requerimento nº. 018/2017, seja realizada uma 

sessão extraordinária, após o termino desta sessão ordinária, seja 

dispensando os interstícios regimentais para apreciação dos  Projetos de Lei                           

n°.s 017, Que Autoriza Cessão do Galpão descrito em Anexo e Incentivos 

Fiscais à Empresa  AERO DYNAMICS INDÚSTRIA DE MATERIAIS 

ESPORTIVOS LTDA., para Projeto de Implantação do Parque Industrial 

da Referida Empresa, e Dá Outras Providencias e 018/2017 - Oriundo 

do Executivo, Onde Declara de Utilidade Pública Municipal o “INSTITUTO 

DE APOIO A FAMÍLIA AMONTADENSE, de autoria do Vereador Antônio 

Arnóbio de Vasconcelos; - Leu atestado Médico do Implantodontia 

Estética WAGNEIDE MENESES, atestando que o paciente Francisco Xisto 

Filho, se submeteu a procedimento odontológico no dia 15 de Dezembro, 

devendo o mesmo permanecer em repouso durante 01 dia; - Oficio nº. 

160/2017, do Diretor Geral da Autarquia do meio Ambiente, Vicente de 

Paulo Lima, vimos por meio de este encaminhar em anexo o relatório das 

Ações realizadas pela AMAMA, no ano de 2017 das paginas de 01 à 30. 

Para o Poder Legislativo municipal possa ter em mãos esses Relatório das 

Ações, desde de já, desejamos votos de apreços e distintas considerações 

Um Feliz Natal e Um Ano de 2018. - Ofícios nº.s 095, advindo do Senhor 

Prefeito Municipal,  Valdir Herbster Filho, em resposta ao Oficio                                            

nº. 168/2017,informando que esta sendo providenciado Um Projeto para 

viabilizar a construção de uma Praça Pública na localidade de Pixaim, e de 

Uma Quadra Poliesportiva na Comunidade de Embiriba, para atender as 

demandas da população local; E nº. 096, respondendo Oficio nº. 218/2017, 

informando que já está sendo providenciado um Projeto para a construção 

de Uma Praça Pública na  localidade Embiriba; E nº. 097, respondendo 

solicitação do Oficio nº. 230/2017, informamos que estamos trabalhando na 

estrada que vai da Sede do Distrito do Nascente até a CE 085, e buscando 

em continuidade atender as demandas da região citada; E nº. 098, em 

resposta ao Oficio      nº. 240/2017, informamos que, embora a Segurança 

Policial não seja atribuída ao município, temos dedicados inúmeros 

esforços, no intuito de promover a paz e tranquilidade nas referidas 

localidades, assim como em todo o município, pleiteando equipamentos e 

reforço policial, e dando apoio para as equipes disponibilizadas. Além do 

presente ano temos conquistado uma Viatura e o retorno BPTur para o 



Distrito de Icaraí, seguimos com a articulação para atender a demanda das 

demais regiões; e nº. 099, respondendo solicitação do Oficio nº. 257/2017, 

informamos que com a conclusão da obra na Avenida Francisco Sargento 

de Castro, serão sanadas quaisquer irregularidades existentes quanto a 

drenagem e escoamento; e de nº. 100/2017, em resposta ao Oficio nº. 

267/2017, informamos que está sendo verificada a carência existente, a fim 

de que possa ser elaborado um Projeto para atender a demanda da região; - 

Leu Emenda de Apropriação de Despesa do Deputado Federal Aníbal 

Ferreira Gomes - Construir Passagem molhada em Várzea Grande - 

Vizinho a Casa do Roldão -  Deputado Estadual Duquinha - 400 Mil  para 

Galpão - 120 Mil poços Profundos. Iniciando o  Pequeno Expediente 

ocupou a tribuna o Vereador Robério Albano de Meneses.  Saudou os 

demais. Comentou sobre o Código Tributário que seria votado no presente 

dia, mas que não seria mais porque o Prefeito tinha enviado um ofício 

retirando o da votação, e disse que ninguém era obrigado a nada. Falou que 

queriam cobrar taxas das pessoas mais necessitadas e que isso era um 

absurdo e não podia ser aceito. Finalizou dizendo que o Código Tributário 

era uma imoralidade. Em seguida fez o uso da palavra o  Vereador Vicente 

da Silva Martins. Saudou os presentes. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de mais uma sessão. Disse que as ações do Governo foram 

muitas durante o período, com muitas estradas feitas e também 

recuperadas. Parabenizou o Prefeito, o Deputado Roberto Mesquita e todos 

os Secretários pelo trabalho realizado. Disse que já tinha alcançado vários 

objetivos e que estava muito satisfeito. Logo após usou da palavra o 

Vereador Marcos Caio Magalhães Rodrigues. Cumprimentou os demais. 

Disse que queria homenagear uma pessoa que era seu grande herói, que era 

seu pai e disse que o admirava muito. Comentou que seu pai contribuiu 

muito com a politica do município e que criou laços de amizade que até 

hoje continuam vivos e disse que ele era seu espelho para toda a vida. 

Finalizou o desejando muitas bênçãos e muitos anos de vida. Dando 

continuidade fez seu discurso o Vereador Jorge Cleuto de Oliveira Filho. 

Cumprimentou os demais. Disse que mais uma vez a gestão tinha mostrado 

só funcionar com a pressão do Ministério Público, pois tinham dito que não 

iam pagar o décimo terceiro dos funcionários públicos, mas tinham pago, e 

ainda teriam um prazo dado pela Juíza para pagarem o restante até a 

segunda feira próxima. Questionou ao Prefeito quando ele iria aprender a 

respeitar o povo. Comentou que era tradição o Prefeito se fazer presente no 

encerramento do período, mas que no presente dia em que estariam 

encerrando os trabalhos do Legislativo, as cadeiras brancas estavam vazias. 

Relatou sobre um áudio em que um “louco” andou falando do Sr. Edilson 

Martins e se referiu ao mesmo dizendo que ele deveria ter vergonha de 

falar mal desse senhor. Disse que o Fernando Melgaço usou palavras 

absurdas ao se referir aos Servidores Públicos que estavam em 



manifestação reivindicando seus direitos. Disse que o Prefeito era fraco e 

que mais uma vez tinha mostrado ter medo do povo, pois havia enviado um 

ofício a esta casa, retirando o Código Tributário da pauta da presente 

sessão. Seguidamente usou a tribuna o Vereador José Nilson Soares. 

Saudou os presentes. Disse que era a última sessão do ano e agradeceu aos 

colegas pela união que tiveram durante o período. Agradeceu a presença de 

todos que estavam presentes nas sessões e os convidou para no próximo 

ano estarem aqui novamente. Desejou a todos um feliz natal e um próspero 

ano novo cheio de coisas boas. Fez requerimento verbal, ao Secretario de 

Infraestrutura do município, Paulo César de Sousa, que adotasse as 

providencias necessárias, no sentido de ser feita a reposição das Lâmpadas 

da Praça do Distrito de Lagoa Grande neste município. Finalizando o 

pequeno expediente fez uso da palavra o Vereador Afrânio Santos 

Rodrigues. Saudou os demais. Parabenizou seu amigo José Rodrigues da 

Guia pelo seu aniversário e disse que o mesmo era um amigo fiel. 

Comentou que Amontada perdeu muito com sua saída da política e lhe 

desejou muitos anos de vida. Disse que no presente dia seu sogro Antônio 

Almir estaria aniversariando se estivesse vivo, e que tinha sido um dia 

muito triste para todos da família. Disse que seu sogro tinha sido um 

grande homem e que foi seu segundo pai. Iniciando o grande expediente 

ocupou a tribuna o Vereador Robério Albano de Meneses. Saudou os 

demais. Falou sobre o áudio que havia circulado durante a semana de uma 

pessoa que era funcionário do Prefeito e que ganhava 1.600,00R$ por mês 

sem fazer nada, e que no áudio se referia aos funcionários do município 

que fizeram uma manifestação para reivindicar seus direitos, dizendo para 

chamar a polícia para barrar os servidores. Falou que a Juíza tinha dado um 

prazo de 72 horas para o Prefeito pagar os servidores e que dinheiro tinha. 

Disse que a gestão não respeitava os funcionários. Comentou que o Prefeito 

havia chegado à cidade de helicóptero brincando com a cara dos servidores 

e do povo e disse que a gestão só funcionava na pressão. Agradeceu a 

presença de todos que os acompanharam durante o ano e os convidou 

novamente a se fazerem presentes no próximo ano. Desejou a todos um 

feliz natal e um ano novo cheio de paz e harmonia. Em seguida 

pronunciou-se o Vereador Marcos Caio Magalhães Rodrigues. Saudou os 

presentes. Disse que o Senador José Pimentel merecia respeito, pois tinha 

sido um político que trouxe vários benefícios para o Município. Disse que o 

Código Tributário, que iria maltratar os menos favorecidos, ia ser votado 

no presente dia, mas que o Prefeito tinha enviado um ofício a casa retirando 

o da pauta da sessão. Falou sobre a manifestação dos servidores para 

reivindicar seus direitos e que uma pessoa tinha falado de forma agressiva, 

dizendo que tinham que chamar a polícia para parar a manifestação. 

Discursou que a gestão não cumpria com nada e que o natal estava 

chegando e todos estavam “lisos”, e que a gestão não trouxe nenhuma obra 



para a cidade e que o Prefeito só tinha trazido coisas ruins para o 

Município. Dando continuidade fez seu pronunciamento o Vereador Jorge 

Cleuto de Oliveira Filho. Saudou a todos. Parabenizou o amigo José 

Rodrigues da Guia, lhe desejou muita saúde e paz e disse que ele tinha 

contribuído muito para o Município. Fez mais uma vez a cobrança em 

relação ao transporte escolar do município que estava com mais de quatro 

meses de atraso e estava prejudicando os alunos. Falou que as únicas obras 

que o Prefeito tinha trazido para o Município era um campo de futebol e 

um sinal, e que não respondia nenhum requerimento. Disse que o Gestor 

era o Prefeito mais sem compromisso já visto e que ele não respeitava a 

Câmara municipal e nem os servidores. Ressaltou que era para ele estar 

presente na sessão, fazendo um prestamento de contas do ano de seu 

primeiro mandato. Questionou o que o Gestor iria falar na campanha de 

Deputados e advertiu que ele não teria mais o Edvaldo do seu lado para 

pedir votos. Falou que na semana anterior recebeu uma denúncia da escola 

da Localidade de Rodela, avisando que tinha acabado o gás de cozinha, 

mas que quando chegou lá, o gás já tinha chegado, e disse que isso era uma 

vergonha. Pediu ao Prefeito que viesse tomar de conta do Município. 

Finalizou dizendo que pela segunda vez cortaram a energia do CREAS em 

menos de seis meses e que era vergonhoso. Em seguida usou da palavra o 

Vereador Afrânio Santos Rodrigues. Cumprimentou os demais. Disse que 

as cadeiras brancas estavam vazias e que era de costume o Prefeito ir no 

início e no encerramento das sessões, mas que ele não havia ido com medo 

de ser vaiado. Disse ao Prefeito para contratar seguranças e que tivesse 

cuidado com as pessoas que ele tinha enganado. Falou que depois que a 

Juíza deu 72 horas para o pagamento ser feito, o dinheiro tinha aparecido. 

Disse que o dono do Fundo Municipal e seu irmão levavam mais de 

26.000,00R$ por mês e que o Prefeito não respeitava os funcionários. Disse 

que todos tinham se surpreendido durante a semana com um áudio feito 

pelo diretor da rádio do Prefeito, dizendo que era para chamar a polícia 

para barrar os servidores que estavam na manifestação reivindicando seus 

salários em atraso. Falou que esse diretor ganhava 1.600,00R$ por mês e 

que não pisava no seu local de trabalho e que duvidava que o Prefeito o 

punisse. Disse que era a última sessão e que todos desempenharam seus 

papeis com dignidade e respeito, tanto situação, como a oposição. Desejou 

a todos feliz natal e um ano novo cheio de muita paz e bênçãos em seus 

lares. Logo após fez seu discurso o Vereador Francisco Gonçalves Neto. 

Saudou os presentes. Disse que era seu primeiro ano de mandato e que 

tinha produzido muito. Parabenizou o Prefeito pelo sinal de trânsito e pela 

obra da Avenida do São Sebastião que estava quase concluída. Falou sobre 

a Regata da Localidade de Moitas. Convidou a todos para participarem da 

de Caetanos que iria acontecer em breve. Disse que no próximo ano sua 

casa de apoio iria funcionar em Fortaleza. Desejou feliz natal a todos os 



colegas vereadores. Parabenizou a todos os secretários pelo trabalho feito 

durante o ano e disse que só havia faltado a três sessões em todo o ano. Em 

seguida ocupou a tribuna o Vereador Antônio Arnóbio de Vasconcelos. 

Saudou os demais. Disse que estavam no final do período legislativo. Falou 

que a crise afetava todo o Brasil e disse que alguns requerimentos haviam 

sido atendidos e que próximo ano iria ser melhor. Concluiu dizendo que a 

Avenida do São Sebastião estava quase concluída e que tinham muitas 

estradas feitas, entre outras ações desenvolvidas. Após pronunciou-se o 

Vereador José Eudásio Barbosa dos Santos. Saudou a todos. Disse que o 

povo de Amontada estava encerrando mais um período legislativo e que 

tinha sido o primeiro ano de muitas batalhas. Parabenizou a todas as 

pessoas que correram atrás dos seus direitos. Agradeceu os Secretários que 

fizeram um bom trabalho e disse que muitas coisas boas tinham acontecido 

e esperava quem em 2018 pudesse ser melhor e o município crescesse 

mais. Pediu ao Prefeito que no próximo ano pagasse os funcionários 

públicos em dia. Convidou a todos para a regata de Caetanos. Desejou feliz 

natal e próspero ano novo. Em seguida fez uso da fala o Vereador Paulo 

Berg Melgaço. Saudou os demais. Parabenizou o professor Ronaldo pelo 

empenho e dedicação que tem pelo esporte no projeto social. Agradeceu a 

parceria de todos os secretários pelo trabalho feito durante o ano. Disse que 

torcia para que tudo desse certo e no próximo ano pudessem ter melhorias 

em todas as áreas. Desejou a todos feliz natal e um ano novo cheio de paz e 

harmonia. Finalizando o grande expediente discursou o Vereador 

Raimundo Neno Silva Meneses. Saudou os presentes. Agradeceu a Deus 

por mais um ano. Agradeceu ao Prefeito pelas coisas feitas no Município. 

Agradeceu aos Deputados que durante o ano deram suas contribuições no 

desenvolvimento do Município. Desejou feliz natal e um próspero ano 

novo. Dando inicio a Ordem do Dia, o qual o Sr. Presidente colocou em 

discussão e em votação as seguintes matérias: - Requerimento                    

nº. 018/2017, de autoria do Vereador Antônio Arnóbio de Vasconcelos, o 

qual foi aprovado por Unanimidade; - Requerimento Verbal de autoria do 

Vereador  Jose Nilson Soares, sendo aprovado pelo o plenário; A seguir o 

Sr. Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação os 

Projetos de Lei           nº.s 016, 017 e 018/2017 - Oriundos do Executivo, 

para receberem os referidos Parecer. Nada mais havendo a se tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, mandado que se lavrasse a presente 

ata, que após lida e discutida se aprovada for, vai assinada por mim 

Secretario e demais Membros da Mesa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Amontada, 16 de Fevereiro de 2018. 

 




